

A képviselőház megszavazta az állambiztonsági javaslatot

Radocsay igazságügyminiszter bejelentette a büntető törvénykönyv reformját

Budapest, június 14. Szinyei-Merse Jenő elnök nyitotta meg pénteken délelőtt a Ház ülését, amelynek napirendjén az igazságügyminiszter állambiztonsági törvényjavaslata és a művészeti kamarákról szóló törvényjavaslat szerepelt. Az elnök érdekes bejelentést tett megnyitójában. Közölte a Házzal, hogy Hubay Kálmán szülőföldjéről, Jászapátiából többen — Pethes László és társai aláírásával — írásban összeférhetlenségi bejelentést tettek a Háznak. A bejelentést az állandó összeférhetlenségi bizottsághoz tették át.

Ezután a szerdai határozat értelmében Gaál Csaba nyilas képviselő megkövette a Házat, majd áttértek az igazságügyminiszternek a magyar állam biztonságát és nemzetközi érdekét veszélyeztető egyes cselekmények büntetéséről szóló törvényjavaslatának a tárgyalására. A Ház határozata értelmében a javaslatot nyolcórás üléseken, záros határidőn belül letárgyalják. A javaslatot Jánosi Áron ismertette először Budinszky László nyilas képviselő szövegét, Hangoztatta, hogy azokat a törvényeket, amelyeket a kommunisták ellen alkottak, most a nyilasokkal szemben alkalmazzák.

Ezután Mezey Lajos MEP-képviselő beszélt és kijelentette, hogy a javaslatot időszerűnek tartja.

Meskó Zoltán nem fogadta el a javaslatot, mert büntetései nem elég szigorúak.

János Áron előadó két kisebb módosító indítványt terjesztett elő, majd Radocsay László igazságügyminiszter mondott beszédet.

Őszintén fájjalja, hogy nincs abban a helyzetben, hogy ma, vagy holnap új büntetőjogi-kódex javaslattal a Ház elé jöjjön. Könnyelműségnek tartaná, ha ilyen ígéretet lenne, mert a becsültes munkát szokta meg. Amióta miniszter, azóta foglalkozik a büntetőtörvénykönyv reformjának kérdésével. Az ügyosztályban a munka már előreladott stádiumban van. Az ilyen reformmunka nem lehet hebehurgya, hanem alapos megfontoltságot igényel.

Az igazságügyminiszter azzal fejezte be föl-

szólalását, hogy a nemzet szempontjából, a haza biztonságának és nemzetközi érdekeinek megóvása céljából szükséges és hasznos a javaslat törvényerőre emelése.

A Ház általánosságban elfogadta a javaslatot, majd Huszovszky Lajos előadó ismertetése után részleteiben is megszavazta a művészeti kamarák föllállításáról szóló törvényjavaslatot.

Szinyei-Merse Jenő elnök indítványára elhatározták, hogy a legközelebbi ülést hétfőn, június 17-én déli 12 órakor tartják. Napirendü a további teendőkről való intézkedés szerepel.

Julius 1-én tárgyalják a Hubay—Vágó-féle összeférhetlenségi ügyet

Budapest, június 14. Pénteken délelőtt 11 órakor összeült a képviselőház állandó összeférhetlenségi bizottsága, amelynek napirendjén Jurcsák Béla MEP-képviselőnek önmaga és Teleki Pál gróf miniszterelnöknek Hubay Kálmán és Vágó Pál ellen tett összeférhetlenségi ügye szerepelt. A bizottság a választójogi törvény 167. paragrafusára alapján bejelentett összeférhetlenségi ügyeket csak ítélethozatalra készítette elő, a bíraskodást az összeférhetlenségi ítélőbizottság, az ugynevezett zsüri gyakorolja. Ennek a zsürinek a tagjait a házelnök által az ülészak elején kijelölt negyven képviselő közül sorsolják ki és pedig 12 rendes és 3 pótaggot. Abban az esetben, ha a zsüri megállapítja az összeférhetlenséget, az illető képviselő mandátumát megszüntnek kell nyilvánítani és ki kell mondani azt is, hogy a határozathozattól számított öt év alatt országgyűlési képviselővé választani többé nem lehet.

A Hubay—Vágó-féle összeférhetlenségi ügyben az állandó összeférhetlenségi bizottság előadójul Benkő Gézátt jelölte ki. Az ügy tárgyalási hatánapjával július 1-ét állapították meg. Julius 1-én, a kitűzött hatánapon az összeférhetlenségi bizottság meghozza javaslatát a Hubay—Vágó-féle ügyben és azt azután az ítélőbizottság elé terjeszti.

érkezett semmiféle rendelkezés Szegedre annak ellenére, hogy már javában tart a befőzési szezon. Eleinte olyan hírek voltak forgalomban, hogy a befőzési időnyre egy kiló pótmennyiséget utalnak ki, erről azonban még nincs hiteles hír. A közlelmezési hivatalban napról napra igen sokan érdeklődnek a pótmennyiség iránt, de a hivatal kénytelen elhárítani az érdeklődéseket, mert a pótmennyiségek meghatározásáról és kiadásának idejéről még nem történt intézkedés. Az előkészületek megtörténtek és Fodor Jenő ny. polgármesterhelyettes nyilatkozata szerint, amint a rendelkezés megérkezik, azonnal eljuttatják a befőzési póttjegyeket az igényjogosultakhoz. Kérdés azonban, hogy mikor történik ebben az irányban általános rendelkezés.

A betegek cukorfejadagjának orvosi igazolása

A betegek cukorfejadagjának kiegészítését igazoló orvosi igazolásokról a közlelmezési hivatal a következőket közli:

A hivatalos lap június 13-i számában a belügyminiszter 515/1940. szám alatt rendeletet adott ki, amely szerint betegség okából csak abban az esetben lehet a cukorfejadag fölemelésének szükségességét igazoló orvosi bizonyítványt kiadni, ha az orvos a vizsgált személynél vesebajt, szivbajt, májbetegséget, vércukorcsökkenést, gümőkóros, vagy heveny fertőző megbetegedést, a vérkeringési szervek súlyosabb megbetegedését állapítja meg, továbbá, ha a vizsgált személy 65. életévét meghaladta és agykori gyengeségben szenved, végül, ha nagyobb műtétet ment át, utóbbi esetben legfőképpen a műtét utáni háromheti időtartamra. A kiadott orvosi bizonyítványban csak azt kell igazolni, hogy a betegnél a cukorfejadag fölemelésének indokoltága fennáll.

Tekintettel arra, hogy a rendelet szerint az az orvos, aki az említett betegségeken túlmeleg ad ki orvosi bizonyítványt a cukorfejadag fölemelésének szükségességének igazolására, kihágást követ el és cselekménye pénzbüntetés alá esik, a szegedi kerületi Orvosi Kamara ezúton is fölhívja a város lakosságát, hogy az orvosoktól csak az említett betegségek esetén kérje a cukorfejadag fölemelésének szükségességének igazolására az orvosi bizonyítványokat, annál is inkább, mert egyéb esetekben az orvosok az igazolványok kiadását a rendelet értelmében kénytelenek megtagadni.

Jólsikerült a rádió egésznapos szegedi közvetítése

(A Délmagyarország munkatársától) Pénteken szegedi nap volt a magyar rádióban. Már kora délelőtt megjelentek Szegeden a rádió műszaki kiküldöttei és fölbukktak a mikrofon, amely más esztendőben ilyenkor a Szabadtéri Játékok előkészületeit közvetítette... A budapesti rádió szegedi napját 10 óra 20 perckor kezdte. Tömörkény István „Öreg embő napáldozatja” és Móra Ferenc „Hogyan tanuljam meg írni” című írásait olvasták föl. Beköszöntőül megszólalt tehát a szegedi föld két legnagyobb írásművésze, majd Móra Ferenc özvegye tartott előadást 10 óra 45 perckor a szegedi életkülönlegességekről. Déli 12 órakor harangszót közvetítettek a fogadalmi székesegyházból, utána a Hunyadi János 9. honvédegyalozred fúvószenekara adott térzenét a Klauzál-térről. Hatalmas tömeg verődött össze a zenekar körül, amelyet Fricsay Ferenc karnagy a töle megszokott lendülettel és lelkes ambícióval vezényelt. Különösen a Bohémélet-ábrándot és a Hunyadi László című opera nyitányát játszották hatásosan. A nagyszámú érdeklődő közönség minden szám után őszinte lelkesedéssel tapsolt. Déli 13 óra 30 perckor Bittó János és Szűcs Sándor Dankó-nótákat énekelt Boldizsár Kálmán és cigányzenekara kísérete mellett. Mindkét dalnékes igazán szívvel-lélekkel s a szegedi dalkultúra nagyobb dícsőségére énekelt. Jól sikerült — bár technikailag nem volt elég precíz — a szegedi eserkészletről közvetített hangkép is, majd 17 óra 15 perckor Budinszky Sándor, a rádió népszerű riportere szünes és eleven, igen hangulatos hangmontázst adott „Séta Szeged városában” címmel. A székesegyház európaihírű orgoná-

145.000 cukorjegyet adnak ki havonta Szegeden

Nincs még rendelkezés a befőzési póttjegyekről

(A Délmagyarország munkatársától) A közlelmezési hivatalban részletes statisztika készült a szegedi cukorfrontról. Most már teljesen kialakult a cukorfogyasztás helyzete, úgy az igénybe vett mennyiségről, mint a cukorfogyasztók számáról. A hivatal havonta 145.000 cukorjegyet oszt szét Szegeden. Ez a szám azért is érdekes, mert a városnak, amint ismeretes, 132.000 lakosa van. A 13.000-es különbség úgy áll elő, hogy ennyire tehető azoknak a száma, akik pótaggot kapnak a rendeletben meghatározott kivételek alapján. Pótmennyiségre van igényük — amint ismeretes — a terhes és szoptató anyáknak és a kellő orvosi igazolással rendelkező betegeknek. Ez a szám körülbelül kialakultnak tekinthető, éppen ezért Budapestről a legutóbb leküldött 145.000 darab jegyből az összes igénylések átvizsgálása után 500 jegy maradt vissza, mert semmiféle rendkívüli igényt nem lehet kielégíteni, minden igényt szabályszerű és szigorúan elbírált okmánnyal és bizonyítvánnyal kell igazolni.

Igen érdekes bonyodalom állott elő a póttigénylések bizonyítványai körül. Körülbelül mintegy 15.000 orvosi bizonyítványt nyújtottak be a hivatalhoz, természetesen bélyeg nélkül és a bélyegtelen igazolásokat a hivatal elfogadta, mert a rendelet külön is kimondja, hogy a terhes és szoptató anyáknak hatóságai bizonyítvánnyal kell igazolni igényüket és erre nem kell bélyeg. Ennek alapján a többi bizonyítványt is bélyeg nélkül adták be. A hivatal földolgozta az okiratokat, megállapította, hogy kiknek jár póttjegy, majd az orvosi bizonyítványokat összegyűjtötték, hogy megőrizték. A

pénzügyvizsgatóság most átírt a közlelmezési hivatalhoz és ebben közölte, hogy álláspontja szerint a bélyegmentesség nem vonatkozik a betegek bizonyítványaira, hanem kifejezetten csak az anyák hatósági igazolására. Más helyen azonban úgy értelmezik a rendeletet, hogy ilyen orvosi bizonyítványokra az egész vonalon bélyegmentesség érvényes, éppen ezért történt, hogy a hivatal is így fogadta el az igényléseket. Most esetleg az a lehetőség fenyeget, hogy meglelezzik a bizonyítványokat és utólag behajítják nemcsak a bélyegdíjat, hanem esetleg a bírságot is. Végleges állásfoglalás még nem történt, a tárgyalások folyamatban vannak. Fodor Jenő ny. polgármesterhelyettes, a közlelmezési hivatal vezetője maga vette kezébe a dolgot, hogy az illetékesekkel tisztázza a váratlanul fölmerült cukorjegy-bélyegbonyodalmat. Sokan változatlanul azon az állásponton vannak, hogy egyáltalán nem kell fölbélyegezni az orvosi bizonyítványokat, de ha nem is volna ez a végleges álláspont, akkor is csak a jövőre vonatkozhatna a bélyegkötelezettség és semmiképpen sem az eddig beadott igénylésekre, amelyeket abban a meggyőződésben fogadtak el, hogy mentesek a bélyegkötelezettségtől. A közeli napokban fogják tisztázni a végleges helyzetet.

A befőzési cukor ügyében mára pénteken sem

KORZÓBAN

Ma ZILAHY LAJOS magyar filmje reprise!
BAJOR GIZI
AGAI IREN
JAVOR PÁL
RAJNAY GABOR
CSORTOS GYULÁ

főszereplésével

KÉT FOGOLY

Azonkívül:
MIKI ÉS A PAPAGÁLY (bohózat)
PREMIER MAGYAR VILÁGHIRADÓ

BELVÁROSI MOZI

5, 7, 9

Mától vasárnapig:

Kisért a mult!

egy meggondolatlan lépés tragikus története
A francia filmgyártás kimagasló filmje.

Főszereplő:

MICHELE MORGAN

SZÉCHENYI MOZI

Ma 5, 7, 9 órakor!

A szezon legizgalmasabb bűnügyi története!

AZ ÜLDÖZÖTT

Azonkívül:

INDIA CSODAJA
színes helyszíni fölvételek.
MAGYAR HIRADÓ